

# 平壤举行盛大仪式庆祝劳动党建党65周年 金正日金正恩父子共同阅兵

## 中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康一起观看 首次对外展示中远程地地导弹 朝鲜重申应建立高丽民主联邦共和国 盼早日统一

### 胡锦涛就朝鲜劳动党成立65周年致金正日贺电

10月9日,中国共产党中央委员会总书记胡锦涛就朝鲜劳动党成立65周年致金正日贺电,谨代表中国共产党中央委员会,并以个人名义,向朝鲜劳动党中央致以热烈的祝贺。衷心祝愿朝鲜人民在以金正日总书记为首的朝鲜劳动党领导下,在建设强盛国家的历史征程中不断取得新的更大成就。中国共产党高度珍视

中朝传统友谊,把不断巩固和发展中朝友好合作关系作为坚定不移的方针。我们愿同朝方共同努力,推动中朝友好合作关系不断迈向新的更高水平。

祝宴会并发表讲话。

### 习近平在京出席朝鲜劳动党成立65周年庆祝宴会

中共中央政治局常委、国家副主席习近平8日在京出席了朝鲜驻华使馆举行的朝鲜劳动党成立65周年庆

### 周永康在平壤观看阅兵式

10月10日,为庆祝朝鲜劳动党建党65周年,朝鲜在平壤金日成广场举行盛大阅兵式。朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日和正在朝鲜进行正式友好访问的中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康同10万平壤各界群众一起观看。

### 阅兵直击

据中央电视台报道,当地时间10日上午9时30分(北京时间8时30分),朝鲜为庆祝其劳动党建党65周年,在平壤的金日成广场举行了阅兵仪式。此次朝鲜阅兵破例向全球媒体进行直播。

朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正日和接班人金正恩(前译金正银)一起登上主席台观看阅兵仪式。



周永康应邀观看庆祝朝鲜劳动党建党65周年阅兵式

### 朝鲜重申应建立高丽民主联邦共和国

据朝鲜中央通讯社8日报道,朝鲜祖国和平统一委员会当天发表备忘录,称建立高丽民主联邦共和国的方案是全民族恳切的希望,也是早日实现国家统一、正确反映南北现实最正当的方案。

朝鲜祖国和平统一委员会说,朝鲜党和政府在过去30年间,为实现该方案倾注了富有诚意的努力。现在号召朝鲜、韩国和海外的全体同胞,在历史性的《北南共同宣言》的旗帜下,为实现联邦制统一而展开团结一致的斗争,在这片土地上、这片天空下,建立起统一强盛的高丽民主联邦共和国。

1980年10月10日,在朝鲜劳动党第六次代表大会上所作的中央委员会工作总结报告中,朝鲜劳动党中央委员会总书记金日成提出朝鲜南北方通过成立“高丽民主联邦共和国”来实现朝鲜的统一,并提出联邦共和国的10点施政方针。

### “金日成金正日之歌”响彻广场

10日,平壤金日成广场上,10万多名各界群众手持粉红色花束,组成花的海洋,“金日成金正日之歌”响彻广场,欢呼声震天。21个徒步方阵整装肃立,方阵上方,挂着写有“先军政治”、“誓死捍卫”标语的红色气球在风中飞舞。

9时45分,金日成广场举行隆重的升旗仪式。朝鲜国旗和朝鲜人民军最高司令官旗分别在国歌和军歌声中升起。最高司令官旗升起后,在场人民军官兵齐声高呼“誓死捍卫最高司令官金正日”。

### 金正恩再次公开亮相

10时许,朝鲜最高领导人金正日出现在主席台上。朝鲜党和国家领导人,包括最高人民会议常任委员会委员长金永南、劳动党中央军事委员会副委员长金正恩等悉数到场。刚刚在劳动党代表会议上当选的新一代领导集体的亮相格外引人注目。

这也是金正恩被确立为第三代领导核心后再次公开亮相大型活动。

### 首次对外展示中远程地地导弹

阅兵开始后,首先入场的是朝鲜已故国家主席金日成主席像护卫方阵,军容整齐的人民军官兵簇拥着金日成主席的画像,手持银光闪闪的镗钺突击步枪,肃穆地走过主席台。

分列式结束之后是28个装备方阵,先后展示了轮式和履带式装甲车、轻型和重型坦克、防空导弹、反坦克火箭筒、火箭炮以及短程、中程、远程导弹及配属的雷达指挥车等装备,其中包括首次对外展示的中远程地地导弹。

在方阵行进的过程中,广场后方站立的群众用手中的花束组成“庆祝65”“金日成”“金正日”“百战百胜”等字样。走在最后的方阵组成元帅徽章图案,图案两侧的“死守”二字坚定地表明了朝鲜军民誓死捍卫领袖的决心。

阅兵式结束后,金正日在主席台上缓步巡视,亲切地向群众挥手。

11时10分,朝鲜建党65周年阅兵式结束。

### 金正恩观看《阿里郎》



10月9日,大型团体操和艺术表演《阿里郎》在平壤“五一”体育场举行。周永康与金正日等朝鲜领导人共同观看大型团体操《阿里郎》。演出特意增加了充满中国风情、体现中朝友好的内容。图为朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长金正恩(右二)在主席台上。

### 相关新闻

### 相关分析

### 金正恩为何急于向国际社会亮相?

朝鲜选择这个时机向全世界公布金正恩为新领导人的信息,很微妙,也颇费了一番心思,起到了最大的公关宣传效果,是金正恩在国际舞台上的一次引人注目的亮相。

朝鲜正急于有条不紊地推进对金正恩进行公开亮相的步骤,让国内外逐步适应和接受他作为朝鲜第三代领导人的既成事实,这种快节奏的接班安排反过来说明金正日的身体状况不容乐观(在平壤举行的阅兵式上,金正日还需要扶着栏杆走路)。

金正恩有可能在金正日生前接过其父的权力权杖,特别是国防委员会委员长一职。而金正日将逐步退居幕后,为金正恩接班扶上马,送一程。

综合新华社电、《法制晚报》图据新华社



10日,在朝鲜首都平壤,受阅部队接受检阅。

### 解读·朝鲜阅兵式

朝鲜阅兵式主要分为徒步方队和机械化方队两部分。其徒步方队规模位居世界第二,主要以武器类别编排,将士兵单独编队的形式是朝鲜人民军阅兵式的独创。

机械化方队则是朝鲜人民军作战体系的缩影,是按照实际作战编程展开的,所展示的武器装备型号也都比较齐全。

朝鲜承袭了苏式阅兵隆重宏大的特色,又有其独创的部分,比如朝鲜的正步进行式采用高抬腿仿佛跳跃的“鸭式步伐”。